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Ρουμανία: Περισσότεροι από 20.000 πιστοί 
στους εορτασμούς του Αγίου Νήφωνος, 
Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως στo 
Τιργκόβιστε
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Με τη δέουσα ευλάβεια και μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε η μνήμη 
του Αγίου Νήφωνος Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως στην 
πόλη Τιργκόβιστε της Ρουμανίας το Σάββατο και την Κυριακή 
10-11 Αυγούστου 2024.

Του Νίκου Οικονόμου / ope.gr

 

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Αρχιεπισκοπής Τιργοβιστίου, περισσότεροι από 
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20.000 πιστοί συμμετείχαν στους εορτασμούς του Αγίου Πατριάρχη Νήφωνος, ο 
οποίος αναζωογόνησε τον εκκλησιαστικό βίο της Εκκλησίας της Ρουμανίας και 
συνέβαλε αποφασιστικά στη διατήρηση της Ορθοδόξου πίστεως του ρουμανικού 
λαού, αφού έζησε στη χώρα για σημαντικό χρονικό διάστημα στις αρχές του 16ου 
αιώνα.

Κατόπιν πρόσκλησης του οικείου Ποιμενάρχη, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Τιργοβιστίου κ. Νήφωνος, στους εορτασμούς συμμετείχαν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ρούσσε κ. Ναούμ (από το Πατριαρχείο Βουλγαρίας) και ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειος (από την 
Εκκλησία της Κύπρου).

Οι εορτασμοί ξεκίνησαν το απόγευμα του Σαββάτου στον αύλειο χώρο του 
Καθεδρικού Ναού της Αναλήψεως με υπαίθριο Πανηγυρικό Εσπερινό 
χοροστατούντος του άγοντος τα ονομαστήρια του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Τιργοβιστίου κ. Νήφωνος.

Στο τέλος του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος βράβευσε δύο μαθητές που έλαβαν το 
Απολυτήριο τους με άριστα, καθώς και 19 μαθητές και τους δασκάλους τους, που 
πρώτευσαν στην Εθνική Ολυμπιάδα Θρησκευμάτων και στον Διεπιστημονικό Εθνικό 
Διαγωνισμό «Ρουμανικός Πολιτισμός και Πνευματικότητα». Στην ομιλία του ο 
Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του τιμωμένου Αγίου και 
προέτρεψε τους νέους να αξιοποιήσουν την πνευματική και πολιτιστική 
κληρονομιά του.

Στη συνέχεια ακολούθησε Λιτανεία των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Νήφωνος 
Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως στο κέντρο του Τιργκόβιστε η οποία διήλθε από 
την Ιερά Μονή Στελέα και από τους ανδριάντες των Αγίων Νεομαρτύρων 
Μπρανκοβεάνου.

Σύμφωνα με την Αρχιεπισκοπή Τιργοβιστίου, περίπου 4.000 νέοι και νέες 
συμμετείχαν στην πρώτη ημέρα των εορτασμών.

Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής, στον αύλειο χώρο του Καθεδρικό Ναό 
της Αναλήψεως τελέστηκε υπαίθρια Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Τιργοβιστίου κ. 
Νήφωνος συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ρούσσε 
κ. Ναούμ, του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου 
κ. Βασιλείου, του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Ριμνικίου κ. 
Βαρσανούφιου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σιναΐας κ. Παϊσίου, οι 



οποίοι πλαισιώθηκαν από πλειάδα ιερέων και διακόνων.

Παρέστησαν εκπρόσωποι της Κυβέρνησης, του πολιτικού κόσμου, των τοπικών 
Αρχών και των Ενόπλων Δυνάμεων.

Εκτός από τα Ιερά Λείψανα του Αγίου Νήφωνος Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως, 
κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας πλήθος πιστών προσκυνούσαν και τα Ιερά 
Λείψανα του Αγίου Νεκταρίου τα οποία κομίστηκαν από την Ιερά Μονή Ράντου 
Βόντα στο Βουκουρέστι.

Στην ομιλία του ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. 
Βασίλειος τόνισε, μεταξύ άλλων, τον ρόλο των αγίων στη διατήρηση της 
ενότητας της Εκκλησίας και αναφέρθηκε στον βίο και τις αρετές του τιμωμένου 
Αγίου. Επίσης ο Πανιερώτατος εξέφρασε στον εορτάζοντα Μητροπολίτη κ. 
Νήφωνα τις ευχές του ιδίου προσωπικά, καθώς και του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου και της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Κύπρου.

Δείτε την ομιλία του Μητροπολίτη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. 
Bασιλείου:

Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρούσσε κ. Ναούμ τόνισε την 
σημασία του πνευματικού έργου του Αγίου Νήφωνος προς όφελος του ρουμανικού 
λαού το οποίο, όπως είπε, συνεχίζει να αποφέρει πλούσιους καρπούς ευσέβειας και 
αγιότητας σήμερα.

«Η χαρά της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας είναι πάντα δίκη μας χαρά, και 
η αδελφική αγάπη και συνεργασία μεταξύ των δύο Ορθοδόξων Εκκλησιών μας και 
μεταξύ των δύο Ορθοδόξων λαών είναι ένα άξιο παράδειγμα προς μίμηση της 
αληθινής εν Χριστώ ενότητας σε έναν σύγχρονο κόσμο που είναι γεμάτος 
αντιφάσεις», συμπλήρωσε μεταξύ άλλων.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τιργοβιστίου κ. 
Νήφων επισήμανε το γεγονός ότι οι άγιοι, με το παράδειγμα που δίνουν, αποτελούν 
πρότυπα ζωής και πηγές μάθησης, ικανές να προσφέρουν λύσεις σε όλα τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουμε ατομικά ή ως κοινωνία. Ο Σεβασμιώτατος 
ευχαρίστησε επίσης τους Αρχιερείς, τον ιερό κλήρο καθώς και τους πιστούς που 
συμμετείχαν στους εορτασμούς.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η παρουσίαση των νέων 
εκδόσεων που κυκλοφορούν από τον εκδοτικό οίκο της Αρχιεπισκοπής 



Τιργοβιστίου.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τιργοβιστίου κ. Νήφων βράβευσε 22 
μαθητές και τους δασκάλους τους  που διακρίθηκαν σε σχολικές Ολυμπιάδες και 
εθνικούς και διεθνείς σχολικούς διαγωνισμούς.

 















































 


